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Niederschrift  

über die 41.Tagung des Hauptausschusses der Stadt Haldensleben am 25.01.2018, von 18:00 Uhr bis 19:40 Uhr 

 

 

Ort:  im Rathaus der Stadt Haldensleben, Markt 22, Kleiner Beratungsraum (Zimmer 123)  

_________________________________________________________ 
 

 

Anwesend: 

 

 Vorsitzende 

 Frau Sabine Wendler – Stellv. Bürgermeisterin 

 

 Mitglieder 

 Herr Martin Feuckert 

 Herr Bernhard Hieber 

 Herr Boris Kondratjuk 

 Herr Ralf W. Neuzerling 

 Frau Roswitha Schulz 

 Herr Bodo Zeymer 

 Herr Eberhard Resch – i. V. für Herrn Mario Schumacher 

 Herr Rüdiger Ostheer – i. V. für Frau Marlis Schünemann 

 

 von der Verwaltung 

 Frau Andrea Schulz 

 Frau Manuela Nebel 

 Frau Doreen Scherff 

 Herr Holger Waldmann  

 Frau Diana Klimpke - Protokoll 

 

 Gäste 

 Frau Mark-Richmann – Leiterin Hort „Otto Boye“ 

 

 

Abwesend: 

 

 Mitglieder 

 Herr Mario Schumacher - entschuldigt 

 Frau Marlis Schünemann - entschuldigt 

 

 

 

Tagesordnung: 

 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit 

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

3.  Personalangelegenheit - Vorlage: 137-H(VI.)/2018 
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III. Öffentlicher Teil 

 

4.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 30.11.2017 

5.  Annahme einer Spende von der UHH für die Jugendfeuerwehr - Vorlage: 134-H(VI.)/2017 

6.  1. Satzung zur Änderung der Satzung der Stadt Haldensleben zur Umlage der Verbandsbeiträge des Un-

terhaltungsverbandes "Untere Ohre" für die Unterhaltung öffentlicher Gewässer I. und II. Ordnung für 

das Haushaltsjahr 2017 (Umlagesatzung 2017) - Vorlage: 337-(VI.)/2018 

7.  Erlass zur Satzung der Stadt Haldensleben über die Veränderungssperre für den Geltungsbereich des in 

Aufstellung befindlichen Text-Bebauungsplanes "Einzelhandelssteuerung", Haldensleben 

Vorlage: 338-(VI.)/2018 

8.  Mitteilungen 

9.  Anfragen und Anregungen 

10.  Einwohnerfragestunde 

 

IV. Nichtöffentlicher Teil 

 

11.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 30.11.2017 

12.  Förderung der Sicherungsmaßnahme "Wohnhaus, Gärhof 5" - Vorlage: 135-H(VI.)/2018 

13.  Anfragen und Anregungen 

14.  Mitteilungen 

 

 

 

Öffentlicher Teil 

 I. Öffentlicher Teil 

  

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

Frau Wendler, stellv. Bürgermeisterin, eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Herr Stadtrat Eber-

hard Resch nimmt in Vertretung für Herrn Stadtrat Mario Schumacher und Herr Stadtrat Rüdiger Ostheer nimmt 

in Vertretung für Frau Stadträtin Marlis Schünemann an der Sitzung teil. Es sind 7 Ausschussmitglieder anwe-

send. Der Hauptausschuss ist beschlussfähig. 

 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

Frau Wendler stellt einen Antrag zur Änderung der Tagesordnung. Sie beantragt, den Tagesordnungspunkt 6 

von der Tagesordnung abzusetzen, da die Anlage – 1. Satzung zur Änderung der Satzung der Stadt Haldensleben 

zur Umlage der Verbandsbeiträge des Unterhaltungsverbandes „Untere Ohre“ für die Unterhaltung öffentlicher 

Gewässer I. und II. Ordnung für das Haushaltsjahr 2017 (Umlagesatzung 2017) - der Beschlussvorlage nicht 

beigefügt wurde. Da diese Vorlage für die Beschlussfassung im Stadtrat am 01.03.2018 vorbereitet ist, reicht es 

auch aus, diese Vorlage im nächsten Hauptausschuss zu behandeln. 

 

Frau Wendler lässt über die Tagesordnung in der geänderten Form abstimmen. Die Stadträte stimmen einstim-

mig der Tagesordnung in der geänderten Form zu. 

 

Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen 

 

Frau Wendler stellt die Tagesordnung in der geänderten Form fest. 

 

 

Herr Neuzerling betritt um 18:03 Uhr den Sitzungsraum. Es sind 8 Stadträte anwesend. 

 

 

Frau Wendler stellt die Nichtöffentlichkeit her. 
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Frau Wendler stellt die Öffentlichkeit her. 

 

 

zu TOP  4  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

30.11.2017   

Es liegen keine Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift vom 30.11.2017 vor. Somit gilt 

diese als angenommen. 

 

 

zu TOP  5  Annahme einer Spende von der UHH für die Jugendfeuerwehr 

Vorlage: 134-H(VI.)/2017   

Der Hauptausschuss der Stadt Haldensleben beschließt einstimmig die Annahme einer Spende für die Jugend-

feuer der Stadt Haldensleben in Höhe von 1.000 Euro.  

 

Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen 

 

 

zu TOP  6  1. Satzung zur Änderung der Satzung der Stadt Haldensleben zur Umlage der Ver-

bandsbeiträge des Unterhaltungsverbandes "Untere Ohre" für die Unterhaltung öffent-

licher Gewässer I. und II. Ordnung für das Haushaltsjahr 2017 (Umlagesatzung 2017) 

Vorlage: 337-(VI.)/2018   

Dieser Tagesordnungspunkt wird im nächsten Hauptausschuss am 22.02.2018 behandelt wie unter Tagesord-

nungspunkt 2 dieser Sitzung beschlossen. 

 

 

zu TOP  7  Erlass zur Satzung der Stadt Haldensleben über die Veränderungssperre für den Gel-

tungsbereich des in Aufstellung befindlichen Text-Bebauungsplanes "Einzelhandels-

steuerung", Haldensleben - Vorlage: 338-(VI.)/2018   

Frau Wendler stellt die Beschlussvorlage vor. Herr Waldmann gibt Erläuterungen. 

 

Der Hauptausschuss empfiehlt dem Stadtrat einstimmig, den Erlass zur als Anlage 2 beigefügten Satzung der 

Stadt Haldensleben über die Veränderungssperre für den Geltungsbereich des in Aufstellung befindlichen Text-

Bebauungsplanes „Einzelhandelssteuerung“, Haldensleben zu beschließen und den Beschluss und die Satzung 

ortsüblich bekanntzumachen. 

 

Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen 

 

 

zu TOP  8  Mitteilungen   

Frau Wendler informiert, dass der Haushalt der Stadt Haldensleben für das Jahr 2018 von der Kommunalauf-

sicht des Landkreises genehmigt wurde. Zwischenzeitlich erfolgte die ortsübliche Bekanntmachung, so dass er 

jetzt rechtskräftig ist. 

 

Weiter informiert Frau Wendler, dass der Jugendwart der Feuerwehr Herr Darm aus persönlichen Gründen zu-

rückgetreten ist. Herr Deutschmann hat seine Bereitschaft erklärt, diese Funktion in der Feuerwehr wieder zu 

übernehmen. 

 

Bezüglich der Durchführung des Zentrumstrainings teilt Frau Wendler mit, dass Fördermittel für das Jahr 2018 

nicht bewilligt worden sind. Es wird nun beantragt, Fördermittel anderweitig umzuschichten mittels Änderung 

des MKFZ-Planes, so dass eine Durchführung des Zentrumstrainings auch im Jahr 2018 fortgeführt werden 

kann. 

 

 

zu TOP  9  Anfragen und Anregungen   

Herr Kondratjuk fragt an, ob an dem weiterführenden Waldweg Lüneburger Heerstraße Nachbesserungen vor-

genommen werden können, da er sich in einem sehr schlechten Zustand befinde. 

Herr Zeymer informiert, dass der Waldweg Richtung Ziegelei ebenso in einem schlechten Zustand sei. 
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Herr Waldmann sagt zu, die Wege zu kontrollieren sobald das Wetter dies zulässt. Dann werden die Wege auch 

wieder in einen ordentlichen Zustand gebracht. Der Hinweis wird aufgenommen. 

 

Herr Zeymer habe einen Antrag zur Sitzung des Stadtrates am 01.03.2018 bezüglich der Verwendung von Gly-

phosat gestellt. Dieser müsse Frau Wendler vorliegen. Darin gehe es um bewirtschaftete Flächen (im Bereich 

Stadtwald/Richtung Moosbruchwiesen), wo Schilder angebracht seien, dass dort Glyphosat verwendet werde. Es 

wird auf die damit verbundenen Gefahren für die Bevölkerung hingewiesen  Es wird um Prüfung gebeten, wem 

diese Flächen gehören. 

Frau Wendler ist dieser Antrag bisher nicht bekannt, wird dies jedoch prüfen lassen und weist darauf hin, dass 

die Stadt Haldensleben kein Glyphosat einsetzt. 

 

 

zu TOP  10  Einwohnerfragestunde   

Frau Thormeyer, fragt an, wo es gesetzlich geregelt ist, dass die sachkundigen Einwohner nicht den Sitzungs-

raum verlassen müssen im nichtöffentlichen Teil einer Sitzung. 

Frau Wendler teilt dazu mit, dass dies in der Kommunalverfassung des Landes Sachsen-Anhalt geregelt ist. 

 

Herr Albrecht fragt an, wann seine Anfrage aus dem letzten Stadtrat beantwortet werde. Dort fragte er, was die 

Stadt Haldensleben unternehme bezüglich der Bürger, denen nicht zuzuordnen ist, aus welchem Land sie kom-

men, ob sie ihren richtigen Namen angegeben haben. 

Frau Wendler teilt dazu erneut mit, dass dies nicht in der Zuständigkeit der Stadt Haldensleben liegt und dass 

Herr Albrecht sich in dieser Angelegenheit an den Landkreis wenden müsse, da die Zuständigkeit beim Land-

kreis liegt. 

 

 

Frau Wendler schließt den öffentlichen Teil der Sitzung des Hauptausschusses um 19:20 Uhr und stellt die 

Nichtöffentlichkeit her. 

 

 

Um 19:40 Uhr schließt Frau Wendler die Sitzung des Hauptausschusses. 

 

 

 

 

W e n d l e r 

Stellv. Bürgermeisterin 

 
          Diana Klimpke (Protokoll) 
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